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Εορτάζει στις 20 Μαρτίου εκάστου έτους.

Διπλούς στεφάνους χειρός εκ του Κυρίου,

Πονων χάριν δέχεσθε και των αιμάτων.

Εικάδι Αββάδες εκ χθονός ουρανόν ήλυθον ευρύν.

 

Βιογραφία

Η Μονή του Αγίου Σάββα βρίσκεται στην Ιερουσαλήμ. Στα χρόνια του Ηρακλείου 
(620 – 641 μ.Χ.), επέδραμαν σ’ αυτή βάρβαροι Άραβες, διότι νόμιζαν ότι η Μονή 
είχε πολλούς θησαυρούς. Όμως, διαψεύσθηκαν. Οι μοναχοί (44 κατά την 
παράδοση) το μόνο πλούτο που είχαν, ήταν οι αρετές τους. Η συντήρηση τους 
ήταν λιτή και γινόταν με τον ιδρώτα του προσώπου τους. Οι επιδρομείς, όταν 
διαπίστωσαν ότι δεν υπήρχαν λάφυρα στο μοναστήρι, εκνευρίστηκαν πολύ κατά 
των μοναχών. Και αφού τους συγκέντρωσαν, τους είπαν να αρνηθούν την πίστη 
τους στο Χριστό. Επειδή, όμως, κανένας δεν δέχθηκε να αρνηθεί την πίστη του, 
αποφάσισαν να τους σκοτώσουν. Έτσι, άλλους αποκεφάλισαν, άλλους έσχισαν στη 
μέση, άλλους έκοψαν σε πολλά κομμάτια και άλλους κάρφωσαν με τα ξίφη τους. Μ’ 
αυτόν τον τρόπο, οι Άγιοι αυτοί πατέρες, που μέχρι τέλους κράτησαν σταθερή την 
πίστη τους, πήραν το δρόμο για την αιωνιότητα, κοντά στο Χριστό.

Την φρικτή εκείνη σφαγή περιέγραψαν, ο Όσιος Στέφανος ο Σαββαΐτης (τιμάται 13 
Ιουλίου), ο ανεψιός του Οσίου Ιωάννου του Δαμασκηνού και ο Όσιος Αντίοχος ο 
Πάνδεκτος (τιμάται 24 Δεκεμβρίου).

Μεταξύ των αγίων Αββάδων αναφέρεται και ο Όσιος Θεόκτιστος.

Η μνήμη των οσιομαρτύρων αυτών επαναλαμβάνεται και την 16η Μαΐου.

 Απολυτίκιον  (Κατέβασμα)

Ήχος δ’. Ο υψωθείς εν τω Σταυρώ.

http://soundcloud.com/byzantine-music/03-20/download


Ως του Σωτήρος αγιόλεκτοι άρνες, εξωρμημένοι εκ χωρών διαφόρων, τη Ποίμνη 
συνεδράμετε Σάββα του σοφού· όθεν θανατούμενοι, απηνεία βαρβάρων, χαίροντες 
ανήλθετε, προς ουράνιον μάνδραν, καθάπερ Όσιοι και Αθληταί, εκδυσωπούντες, 
υπέρ των ψυχών ημών.

 

Έτερον Απολυτίκιον

Ήχος β’.

Αθλοφόροι Κυρίου μακαρία η γη η πιανθείσα τοις αίμασιν υμών, και άγιαι αι σκηναί 
αι δεξάμεναι τα πνεύματα υμών· εν σταδίω γαρ τον εχθρόν εθριαμβεύσατε, 
Χριστόν μετά παρρησίας εκηρύξατε. Αυτόν ως αγαθόν ικετεύσατε, σωθήναι 
δεόμεθα τας ψυχάς ημών.

 

Κοντάκιον

Ήχος β’. Την εν πρεσβείαις.

Την των οσίων θεόληπτον συνοδείαν, ταις των Μαρτύρων διαλάμπουσαν ακτίσι, 
πάντες τοις άσμασι στεφανώσωμεν, τους τω Χριστώ τυθέντας, οίάπερ θεία 
σφάγια· αυτούς γαρ ο Λόγος προσεδέξατο.

 

Κάθισμα

Ήχος πλ. δ’. Το προσταχθέν.

Δι’ εγκρατείας των παθών τας πυριφλέκτους, απονεκρώσαντες ορμάς, και τας 
κινήσεις, Ασκηταί θεόληπτοι, επόμενοι κατ’ ίχνος, τω πάντα τεκτηναμένω μόνω 
Θεώ, καθάπερ δεκτή θυσία και ιερά, προσηνέχθητε σφάγια, δια χειρός βαρβαρικής, 
τυπτόμενοι σφαττόμενοι, και βιαίως κοπτόμενοι.

 

Μεγαλυνάριον

Αίμασιν οικείοις μαρτυρικώς, τους σαυτών χιτώνας, πορφυρώσαντες ιερώς, προς 
υπερκοσμίους, ανήλθετε επαύλεις, φαιδρώς κεκοσμημένοι, Πατέρες Όσιοι.



 

Οπτικοακουστικό Υλικό

Ακούστε το απολυτίκιο!
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